

椰風墨雨

印尼何必“苦等”特斯拉

本报评论员：余凡

9月上旬,德国慕尼黑2023年国际车展(IAA Mobility)闪亮登场。作为前身是世界五大车展之一的“法兰克福车展”,本届车展参展商共计675家,涵盖整车、零部件等领域。德国本土名牌宝马、奔驰、大众等带来全新产品和技术,与全球各厂商同台竞技。

慕尼黑车展由于丰田、本田、日产、现代、起亚等日韩系车企的缺席,使中国车企的存在感大增,参展数量是2021年的近两倍,包括比亚迪、阿维塔、东风风行、零跑、小鹏、上汽名爵、腾势、MG等中国品牌,凸显中国车企在欧洲挑战传统品牌的决心和实力。

比亚迪、零跑、小鹏等公司都宣布进军德国的计划,向国际市场推出电动汽车。车企推出的新款新车,让欧洲厂商警觉在电动汽车领域的落后,笑称本届成了“中国车展”。

回顾8月11日,《采访网》(Liputan6)报道,在2023印度尼西亚国际汽车展(GI-IAS)上,中国的“哪吒”(Neta)汽车携旗下三型产品哪吒S、哪吒U、哪吒V首次亮相,正式进入了印尼纯电动车市场。哪吒汽车是合众新能源汽车有限公司(Hozon Auto)旗下的品牌,该公司创立于2014年,成功开拓业务后,于2018年首次向市场推出电动车产品。

2019年末,哪吒成功生产1万辆汽车。于2022年推

出5款车型,创下销售15万辆佳绩,跻身中国十大电动汽车企业之一。印尼哪吒汽车公司(PT.NAI)总经理王成杰在车展上说:“根据印尼电动汽车市场的需要,我们将发展三个调研中心,生产具创新性、高品质的电动汽车。”“印尼潜力巨大。哪吒汽车在创新设计、智能、电动技术等领域,都具有竞争力。我们有信心,将哪吒汽车的高品质电动汽车带入印尼市场,满足印尼消费者的需求。”

《商业网》(Business)于8月13日称,本届印尼车展不仅有在本国销售多年的老招牌,也有一些新车企展销新款的电动汽车。其中,哪吒Neta-V在展出期间开出每台3.79亿盾的优惠价。印尼哪吒汽车公司营业经理扎逊(Jason Ding)说:“哪吒-V是以前沿的现代科技融合生产的汽车,提供舒适、安全及创新的感受,希望能获得大家的欢迎。”

扎逊介绍称,哪吒-V是合众新能源汽车以高科技生产的现代化全电动汽车,适合年轻一代的喜好;哪吒-V成为高品质的SUV型智能电动汽车,备有40.7千瓦的蓄电池,每次快速充电仅需30分钟,而在家充电则需8小时,充完电可以行驶约400公里的里程。

《罗盘网》于9月6日报道,海事及投资统筹部长卢胡特(Luhut B.Pandjaitan)对彭博社表明,如果美国的特斯拉(Tesla)电动车厂以全球经

济情况为由延迟之前承诺在印尼的投资项目,印尼政府也不在意。他说:“我的意思,倘若特斯拉暂时不能来印尼设厂,没有问题,马斯克本人也表示感谢我们的理解。”“他做出了详细的解析,因全球经济的衰退,担忧特斯拉电动车厂的产能过剩,迫使企业停止所有耗资巨大的新投资计划。”

然而,统筹部长驳斥“特斯拉取消在印尼投资”的传言。他说:“并非如此,马斯克仍然认为印尼是值得优先投资的国家。”其实,早在2020年就传出特斯拉要在印尼投资建厂的消息,佐科威总统也于2022年到美国得克萨斯与马斯克会谈。今年3月20日,统筹部长与马斯克通话后还充满信心地说:“但我说明,我们之间取得了乐观的进展。”

不料,在与印尼磋商的投资计划还“举棋不定”时,特斯拉却于2022年在泰国设厂,计划让特斯拉在马来西亚投资设厂。

既然特斯拉敷衍推托,印尼当然不能“待字深闺”。8月8日,由中国品牌五菱在西瓜哇省勿加西工业园生产的首台五菱Air EV新能源汽车下线。经济统筹部长艾朗卡、工业部长阿古斯,中国驻印尼大使陆慷出席下线仪

式,并分别试驾。艾朗卡用中文赞赏“很好”。他说,印

尼民众将能以合理的价格购买到新能源汽车了,并且有利于减少环境污染。

五菱印尼工厂建于2015年,是最早在印尼投资建厂的中国汽车企业,也是中国目前在印尼投资最大的汽车制造基地。工厂占地60公顷,为当地创造了1万多个就业岗位。

印尼得益于丰富的锂电池原材料储备,宁德时代、华友钴业等著名电池厂商都踊跃前来洽谈。投资部长巴利尔(Bahlil Lahadalia)表示,印尼决定加快电动汽车发展,目前五菱、现代汽车已经投产,未来比亚迪、哪吒以及其他电动汽车厂商也将在印尼投资建厂,政府考虑推出税收优惠、简化流程等措施以吸引电动汽车厂商,一定能造就产业优势。

加上中国-东盟自由贸易区建设,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对15个签署国全面生效等利好因素,中国新能源汽车在东南亚的市场将不断提高。据咨询公司预测,到了2025年,中国汽车产品在东南亚的占有率,将由2022年的2.6%提升至12.8%。

巾幗英雄孟晚舟

巴厘：意如香

华为儿女多奇志
巾幗英雄孟晚舟
昂首阔步
迈向中国红
三年软禁不屈服
扛起华为精神
向死而生
踔厉奋发
自主研发芯片忙
华为手机步步高
遥遥领先
欧美遏制泡沫飞
谷歌、苹果、三星

垂头丧气哭丧脸
丧失中国大市场
困死自身吃恶果
打压华为压不死
绑架任正非闺女
报应来得如此快
呜呼——拜登心慌慌

巾幗英雄
高举华为手机红
鸿蒙麒麟量子芯
款款芯片超美欧
金光闪闪
中国红星闪光芒

世界的长青树

占碑：郭春明

五G华为吹号角,
跃居世界制高点,
价廉物美大众化,
竞争失衡露本性,
欧日芯片同制裁,
威胁全球安全网,
华为傲尽寒彻骨,
破解难题攻坚战,
横空出世新五G,
短暂售罄世惊艳,
美遏科技一场空,
东风强劲压西风,

一支独秀领风骚。
山姆大叔心发毛。
中国制造日火爆。
抡起霸权指挥刀。
脱钩断链违经贸。
损人害己空内耗。
赢得梅花香发酵。
自主创新最可靠。
手机性能质量高。
超强创力龙人傲。
中华复兴撼不摇。
世界长青树甚茂。

中秋感赋

棉兰：田心

皓洁长空桂影升,
夜清仰望静穹深。
登高赏月人间习,
宫站观天眼界增。
今日宇航投玉兔,
明朝国士步星辰。
中秋岁岁轮回转,
节气年年复始承。

注：玉兔，“玉兔号”月球车



“龙马论”,相信很多人,都没听说过。其实,我们的祖宗很早就将“龙马论”,埋在我们的心底,溶在血液里了。说不上,这就是我们中国人,很早就充满智慧、勤奋的原因。只是,平时是没觉察到,为此,就需要化一点时间一点一点才明。就像什么像什么“龙头大哥”、“马仔”,老外对此,是很难理解,莫名其妙的。而你呢,肯定也不会把它翻译成什么“带着龙头头盔的的大人”和“小小的马”吧!相反,你一定会说,那是首领与跟随者的意思。为什么呢?你可能知其然,而不知其所以然。其实,它就是来自“龙马论”的!这里的“龙”与“马”是隐喻,并非真正的实物。然而,分别代表什么意思呢?好像很模糊、似懂非懂。但相信身为中国人,都很想知道这其中的奥妙吧。

记忆犹新,三十多年前,报刊上有报导说,在南美洲的一个古墓里,发现一副龙头马身的文物,全世界的考古学家们都云集过来探讨,看他们都异口同声说:这是中国人遗留下来的。中国人很早就来到美洲这个地方。可能,有的朋友会问:我们中国人不是“龙的传人”吗?错!印度也有龙,欧洲也有邪龙的传说。唯有,龙头马身是中国人独有。很早很早以前,龙头马身就是代表中国人的图腾!

可是,龙头马身的有麒麟、貔貅和龙马。而根据古书“礼记”里的记载,“龙马”是伏羲王时,又传是尧时,背负八卦出黄河,后来人们按其足迹编写了中国人第一本古书——易经。

“龙马”的由来,原来已经那么悠久了,又是“易经”的带来者。五千年来,“龙马”一直伴随着我们中华民族的发展壮大,确是我们中国人的民族标志!

“凤鸟不至,河不出图。吾已矣夫。”论语子罕篇。(凤凰不再飞来,龙马不再负图出黄河,我的理想恐怕不能实现了。)孔子将自己理念的兴

盛,寄托在“龙马”复出的身上。不言怪、力、乱、神的孔子如此说法,一时间,使我们也百思不得其解。

伏羲王时与孔子相差的时空,少说也有千多二千年吧,横跨尧、舜、禹和夏商周三个朝代。把希望寄托在龙马又重出黄河,这说法显然非常牵强,不可能的吧!六百多年前的明朝时代,郑和下西洋,我们都感到很遥远,更何况一二千年,那就更加遥远了。但到底又是什么意思呢?孔子曾经说过:“加我数年,好好学习易经,会避免犯大错误。”

试问,努力学习“易经”,又不言“怪力乱神”的孔子,会相信“易经”是一只神马带来的吗?答案肯定是否定!对我们来说,也会说不可能!由于时空隔得太远,加上中间又有秦始皇的“焚书坑儒”,许多文献已经失传,今天看到的资料记载,的确不太可靠,太多伪经真假真假,所以我们只能用推论的方法,检验看看是否符合逻辑。

“龙马”,根本就不是什么神马!而是一位姓龙名马,叫龙马的中国人,家住黄河边!他发明了“龙马论”。像牛顿一样,将发现的定律用他的名字命名。“龙马论”配合了“阴阳学”发展成易经!这样的推论就符合逻辑了吧。

而什么是“龙马论”呢?前面我们曾经提起过的“龙头大哥”、“马仔”并非是真的实物,而是隐喻。像“马到成功”,成功了,这“马”也不会跑出来和你见面的。再说“望子成龙”,也不会希望其子变成一条龙吧?!这里的“龙”和“马”只是代表一种特定的意思,不是实物!为使大家早知道答案,长话短说,那就将追踪探讨了廿几年的结果告诉大家。原来,这里的龙是代表“决定”,而“马”是代表“准备”。

龙马祖师爷发现,宇宙万物都是由“决定”和“准备”这两个共同点组合而成的。可是“决定”和“准备”又无法分阴阳。所以他就起了他的

龙马论(上)

香港：许民威

姓与名,龙与马做代表!龙代表“决定”,而马代表“准备”。

一元生两仪,两仪生四象,四象成八卦,八八六十四卦,至无穷尽的卦。多人注释每个卦的含意,集成一本书叫易经。其中有叫“周易”,据记载,是周文王在狱中编制成的,才叫“周易”。智力超群的龙马祖师爷,确切是易经的带来者。而“龙马”也可演变成四象;既阳龙,阴龙,阳马,阴马,方便我们做研究工作。诸子百家可能也都是研究“龙马论”的表表者。

按龙马祖师爷的主张,每件事物可以视其为“龙马”,是由“决定”与“准备”组合成的,这是肉眼看得到的实物,非常方便我们观察和研究任何事物。

先说一个人,是可以视成一只“龙马”。若有追随者,他就升级称他为“龙头大哥”。刘备、关羽、张飞义结金兰,刘备就成“龙头大哥”,做“决定”的人!有“龙头大哥”,又有追随者、既马仔,力量就大了!关羽,张飞又善于带兵打仗,那力量就更大了。随着“马仔”的投诚日多,声势也日渐兵强马壮,形成三国鼎立!但是,关羽,张飞死后,刘备就势单力薄,失败告终。最后又打回原形,变回一只龙马。

而汉高祖刘邦就不同,打败西楚霸王后,成立了汉朝,他就成了国家的“龙头”,换句话说,他拥有国家最高的“决定”权!一个国家,原来也可以视成“龙马”。皇帝自称是真龙天子。可见,此“龙”并非海龙王的龙。这里的“龙”,是源自于“龙马论”的“龙”。

再说,“望子成龙”。“孩子,你要努力读书学习,将来才能考上大学,读医科当医生,治病救人。”医生才能“决定”怎样治病,没学过医学的就无从下手。“望子成龙”原

来,是希望孩子能“决定”把事办好!书是前人的研究成果,换句话说,是前人种种的“决定”累积的成果。读书,就是学习前人有用的“决定”。学校考试,就是考那些“决定”。读了很多书,也要学有专长,学以致用。读完书,只是给你做知识方面的“准备”,希望能让你做出正确的“决定”。行行出状元,先达者为师。科学家,设计马,掌门人等的“龙头大哥”,都要终身学习,让所做的“决定”更为准确。

由此,我们开始清楚认识到,中国人经常所说的“龙”,是龙马中的龙,代表“决定”的意思。而“马”,是代表“准备”。中国人经常说的“马”,的确,很多也不是指草原上的马,而是“龙马论”里的马!“准备”充分就会“马到成功”,马仔,马路,马桶,马首是瞻,马路上、马、执马师傅等等。都是源自于“龙马论”的“马”,“准备”的意思!

而“龙马论”又是怎样分析一个人呢?有一位表叔,三次过家门不入,不是喝醉酒,他不幸患上了痴呆症。他无法“决定”哪一户是不是他的家,就可怜兮兮、来来回回的不敢进家门。从外表上来看,他和其他正常人没有二样,还长得高头大马呀!可是,因他无法“决定”,就变得很可怜,可能要流浪街头了!可见,“决定”是何等重要!当然,“决定”是还有很多种。喜怒哀乐等等。言也是一种“决定”!君子一言,驷马难追。

而人的身体,用“马”来代表更为传神,高头大马、胭脂马等等。而在香港,每逢过年时,有句恭贺的话,是外地人很少用的,那就是“龙马精神”!有人按宋词的意思解释说,恭贺老人家身体健康。今天,我们开始了解到“龙马

论”,就会点头称是。老人家最易患的,就是失忆症和痴呆,走前两步,就会忘记是要做什么的。这就是“决定”能力的“龙”出了问题。再看看公园里,很多老人家都拿拐杖撑,人老、腿先老。“马”老行动就不方便,“马”伤残更甚,中风了更麻烦,人老最担心就是这两件事。听得年轻人恭贺,当然“龙马精神”身心都健康,当然非常受落!身心健康谁不乐意。其实,“龙马精神”还有更重要的意思,我们后面再讨论。

龙马祖师爷,将人视其为“龙马”,是说,每个人都有两个共同点,就是“决定”与“准备”。这是我们肉眼看得到的。还有肉眼看不到的,是阴龙和阴马。

“心,是形体的主宰。”知人知面不知心的心,就是阴龙。心就是司令,总指挥!指挥我们的形体向左向右,前进立停。而当我们看见两个人对坐下象棋,知道他们是在用心力博弈。有的人下棋,只会见步行步,但有的却已经将第二步,第三步都设想好、算好了,步步进逼,杀得对手措手不及,举手投降。

“心”,原来是可以计算、衡量、处理等的能力。你若出口伤人,他就会记恨在心,然后储存在“阴马”里,久久都不会忘怀,君子报仇三年未晚。所以孔子教诲说:要慎言!而学过电脑的朋友,肯定一讲就明。“心”就类似电脑的中央系统,既CPU,而“阴马”就相当于记忆体。电脑的结构,是按龙马的四象设定出来的,那也说不定。

再说,每个人都不是天生会游泳的。必须通过学习,或由教练在泳池教你!而你也用心学呀!是否能学到,全靠你要按部就班去学!你不用心学,那肯定学不到,你一世依然不会游泳。怎么叫用心呢?就是你要将教练的“决定”用心记下来,然后按其方法,就是其“决定”不断练习,直到学会。你学会游泳了,身体是看不见有任何变化的,人

们也看不出你是会游泳的。可是,当你一下水,你的手脚,便会很自然地按以前学习游泳时的方法左右摆动。说时迟那时快,这就是“心”,将由“阴马”储存的决定传送到“阳马”催其行。人们看到你游来游去自由舒畅。可是,你没学过游泳,“阴马”里就没有储存游泳术的“决定”或程序。高头大马却在深水池边晒马,人家不知道你不会游泳,恶作剧地将你推到深水池。糟糕,你没有储存游泳的程式,一跌下水就漏底了,脚一不踏实,心慌意乱手脚就乱抓,口鼻乱喝水,“阳马”筋疲力竭后,人就沉下去了。没有人救你,你就会溺死的。显而易见“阴马”是很重要的,“阴马”是将种种“决定”储存的地方。这和在学校学习知识的道理是一样的。

考试,就是将你学到的,由阴马再搬出来检验,看你是否真正学到了。要考试了,你要努力去复习准备。孔子说:“温故知新”,就是要我们常反复温习学过的知识“决定”。将“阴马”里的东西重温,不但可以巩固学到的,还可以悟出新的看法,举一反三。学会游泳也要经常反复练习,才能游得更加漂亮耐久。

孟子的“性善论”,是说人本性“性善”,是与生俱来的,储存在“阴马”里。也要通过“惻隐之心”,才能有“爱人”的“决定”。若“心”偏向于利己,那就不会去“爱人”了。所以要开发“善心”,学习“爱人”的“决定”,学习孔子“爱人”与“忠信”的教诲。而“性恶论”是错误的,原本就恶,坏了怎么会变好呢?

“易经”乾卦里,便有这样的说法,非常有益我们进一步去瞭解。那就是:“潜龙勿用。见龙在田。终日乾乾。或跃在渊。飞龙在天。亢龙有悔。”过去,不知“龙”是代表马“决定”,当然是很难理解整句话的意思。今天,就来探讨这句话,为我们提供了什么宝贵的看法。

(未完待续)